

奥运前奏

东京奥运会中国派出境外参赛史上规模最大代表团

24位奥运冠军领衔出征

中超·焦点

中超联赛今日重启

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道：东京奥运会中国代表团名单昨日公布。参加东京奥运会的中国体育代表团总人数为777人，其中运动员431人(女运动员298人、男运动员133人)。

据了解，431名运动员来自全国28个省区市，其中包括满族、蒙古族、回族等九个少数民族的33名运动员。运动员平均年龄25.4岁，年龄最小的是来自跳水队的全红婵(14岁)。

运动员中参加过奥运会的有138人，占运动员总数的32.02%，其中131人参加过2016年里约奥运会。首次参加奥运会的有293人，占运动员总数的67.98%。

女子田径运动员巩立姣、女子跆拳道运动员吴静钰、男子射击运动员庞伟、男子蹦床运动员董栋等第四次参加奥运会，是代表团中参加奥运会次数最多的运动员。

运动员中有11个项目的24人为奥运会冠军，其中19人为里约奥运会冠军，包括曹缘、赵帅、石智勇、朱婷、钟天使、马龙、谌龙等。

本届奥运会共设33个大项339个小项，中国体育代表团共报名参加除冲浪、棒球和手球之外的30个大项225个小项的比赛，为境外参赛小项最多的一届。

孙春兰会见参加东京奥运会中国体育代表团

据新华社北京电 中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰14日在国家体育总局会见即将出征第三十二届夏季奥运会的中国体育代表团。

第三十二届夏季奥运会将于7月23日至8月8日在日本东京举行。中国体育代表团由777人组成，其中运动员431人，将参加本届奥运会30个大项225个小项的比赛。



中国体育代表团成员在北京参加工作会议 图/视觉中国

43名广东健儿出征东京奥运会 目标：金牌数力争超越上届

昨日，东京奥运会中国体育代表团名单出炉，共有43名广东运动员入选了中国代表团名单，参赛人数达到代表团运动员总数的10%。

来自广东的43名运动员将参加19个大项、48个小项的角逐，较上届里约奥运会增加了7个小项，参赛小项数达到代表团参赛小项数的20%。

运动员共夺得五枚金牌。本届东京奥运会，广东选手的目标为力争超越上届，全力以赴为广东多作贡献。

在参加东京奥运会的广东代表团中，既有苏炳添、刘虹、陈艾森、刘诗雯、冯珊珊等一批大赛经验丰富的奥运老将，也有全红婵、郑鹏飞、汤慕涵等一众新人。

除个人项目外，广东这次在女篮(4人)、女足(4人)、女曲(2人)等集体球类项目中有多人入选。

运动员争金夺牌的实力整体有所提高。在奥运夺金优势项目中，广东有多名选手具备冲金实力。

许建平还透露，从培养运动员的角度来说，广东各地市作出了很大贡献。广东从2019年开始进入奥运备战冲刺阶段，使用“一个人一个组”的模式。

“在这个备战周期，广东体育人才辈出，从名单来看，体制内、体制外全面发展，老当益壮的也有、年轻人也有，展现了广东竞技体育健康发展有序地发展。”



卡纳瓦罗 图/视觉中国

亮话体坛

范志毅和李铁“破圈”有益

当下知名度最“破圈”的前国脚，一个是范志毅，一个是李铁。范志毅在上了几档脱口秀节目之后，成了现象级的脱口秀大咖。

李铁担任了央视欧洲杯决赛的解说嘉宾，现役国家队主教练解说比赛，这在国际足坛都是比较罕见的。

范志毅过去也当过青年队、二线队的主教练，但没有出什么成绩，还因为控制不住自己的脾气，闹出过一些事端。

原本有一些争议，因为国足主帅是足协雇员，他在公共媒体上输出观点，很容易引发各种解读。

但是，出人意料的是，李铁的解说圈了很多“路人粉”，他对局面局势的判断，有理有据，不少都在几分钟后就得到了验证。

诚然，一场解说并不能说明太多问题，但至少李铁毫不露怯的专业表现，确实可以提升外界对国足的信心。

广东省男子篮球联赛确定复赛时间

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道：今年5月21日，珠江啤酒·2021广东省男子篮球联赛于茂名电白拉开帷幕。

复赛时间定在8月11日和13日分别在各自主场进行两回合比赛；如果有一方没有承办条件，则两场比赛都将在另一方的主场进行。

复赛及排位赛将于八月进行，赛事将采用周末双赛、两回合制的方式进行。

而季军争夺战和最后的决赛，主办方目前拟采用主客场的方式进行。

国际足球·今晨

欧洲杯金球奖得主加盟“大巴黎”

传闻成为现实，新科欧洲杯金球奖得主唐纳鲁马今晨自由转会加盟巴黎圣日耳曼。

唐纳鲁马上赛季获评意甲最佳门将，今年夏天，他与意甲豪门AC米兰合同到期后成为自由球员。

唐纳鲁马在接受采访时说：“我很高兴成为巴黎圣日耳曼这家伟大俱乐部的一部分。”

我已经准备好迎接新挑战，并且在这里继续成长。在巴黎，我要赢得尽可能多的奖杯。

在大巴黎，唐纳鲁马将与前皇家马德里门将纳瓦斯争夺主力位置。

唐纳鲁马的成长历程，与皇马门将无缘。早在2015年10月25日，唐纳鲁马在意甲第9

轮为AC米兰首发出场，以16岁242天的年龄成为意甲最年轻的首发门将。

AC米兰的前皇马主力门将洛佩斯当年有伤在身，年纪轻轻的唐纳鲁马临危受命。

唐纳鲁马的成长历程，与皇马门将无缘。早在2015年10月25日，唐纳鲁马在意甲第9

是世界级中卫，曾与纳瓦斯在皇马搭档多年，这可能会增加唐纳鲁马在大巴黎竞争主力位置的难度。

大巴黎今夏还从意甲冠军国际米兰引进王牌后卫阿什拉夫，转会费高达6000万欧元。

唐纳鲁马加盟的是一支群星荟萃的大巴黎，他将和新老皇马队长拉莫斯自由转会加盟。

月底将接受 肩膀手术

今年对足坛新星拉什福德而言，可谓流年不利。这位前锋虽然先后随曼联闯入欧洲杯决赛，但随后在欧冠联赛中遭遇同样的结局。

自从去年11月以来，拉什福德一直依靠药物来控制伤情，如今他不再拖延，毕竟他还不到24岁。

不过，这段时间对拉什福德“心伤”的愈合也有利，毕竟在欧洲杯决赛点球决胜赛中对他打击很大。

所幸，已有同病相怜者安慰拉什福德，他就是欧洲杯16强点球决胜也射失关键球球的姆巴佩。

拉什福德身伤心伤一起治

羊城晚报记者 郝浩宇

羊城晚报记者 赵亮晨